

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, községyi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíttatnak.

A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Aktiék van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.

Nyolcszázmillió.

Befejeződött a hadikölcsön jegyzése. Amint eddig megállapítható volt, nyolcszázmilliót meghalad az.

Szíves készséggel és örömmel konstatáljuk ezt a minapi vezércikkünkben kifejezett aggályunkkal szemben. Néha a csalódás is kellemes; s ez a csalódás igazán kellemes reánk nézve.

Nem Rechthabereiből, mert hiszen a haza nagy érdekei mellett minden mellékes, csak mint jellemző vonást említjük fel, hogy a minapi cikkünk megírására volt okunk, mert az akkori helyzet nem volt kecsesgető s azt csak az utolsó napok, mondhatnók az utolsó nap változtatta meg.

Azonban mégis mi vagyunk a hibásak. Ismerhetjük a mi aranyos nemzetünknek a karakterét, amellyel sokban hódol Pató Pál ur elvének: „Hej! Ráérünk arra még!”

No de mindegy. Jobb később, mint soha. Megvan.

A Magyarok Istene árássa érte áldásait a lelkes hazafiakra.

—cht—

A viléz törökök.

(Nov. 23.) Az Agencé Ottomán jelentése szerint a Hamidie cirkaibó **bombazta és elpusztította a tuagei orosz petroleumraktárokat és radio táviró állomást.** Moti és Novonoszikszk között Sal el Arabnal nov. 18-án kilenc óráig tartó **heves harc után az angolok jelentékeny veszteséget szenvedtek.** Az elfogott angol csapatok **főparancsnoka is megsebesült.** Marmaris ágyunaszád lövése egy angol ágyunaszádon robbanást okozott.

Szerbiából.

(Nov. 22.) Hivatalosan jelentik, hogy csapataink a Kolubarat **jelentékeny erővel átlépték.** Ellenség több jól választott állásból ellenállást fejt ki. A hó és vizáradások az előnyomulásunkat **hátráltatja ugyan, de meg nem akadályozza.** Utóbbi napokban hírszerző **különítményünk 2440 szerbet fogott el. 6-ika óta 13.000 foglyot ejtettünk.**

Ismét török győzelem.

(Nov. 23.) Konstantinápolyból jelentik, hogy a Murat folyó völgyében előre nyomuló orosz seregek ellen intézett eredményes török támadás következtében az oroszok futva menekültek, sok veszteséget szenvedtek s 3 tábort ágyut vesztek. Kantara mellett pedig az **angolokat verték meg a törökök, akik elérték a Suez csatornát.** A csatornától mintegy 40 kilométernyire **Kapva és Kertebe közötti harcokban az angolokat utólag megverték, akik futva menekültek Batum felé.** Törökök igen sok foglyot ejtettek. Az ellenséget visszavetették a Csurut folyó tulsó partjára. Ezt a vidéket és Artréit a törökök katonailag megszállták. A Sab el Arab mellett harctól jött újabb jelentések szerint **az angolok 250 halottat és 1000 sebesültet vesztek.**

Az oroszok visszavonulnak.

(Nov. 23.) Koppenhágán jelentik Pétervárról, hogy az orosz hadvezetőség elren-

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

A gabonaárak meghatározása.

(Nov. 21.) Stürgk osztrák miniszterelnök a belügy-, kereskedelmi- és földművelési miniszterrel s a miniszteriumok szakközegeinek részvételével konferenciát tartott, melyen a magyar kormány álláspontját beszélték meg. **Kilátás van rá, hogy legközelebb megtörténik a megfelelő intézkedés.**

Török-orosz háboru.

(Nov. 21.) Konstantinápolyból jentik, hogy a török csapatok Artwig környékén **beverték az összes erődházakat.** Az ellen sok halott és nagymennyiségű hadiszer hátrahagyásával **megfutott.** Az orosz főerővel folytatott harcokban a **törökök Lima mellett megverték az ellenséget,** amely a Csurut folyó másik partjára menekült.

A német főhadiszállásról.

(Nov. 21.) Nyugoti harcszintér változatlan, noha az ellenség majdnem az egész vonalon erős tüzéségi tevékenységet fejtett ki. Keleten a hadműveletek tovább fejlődnek. Keletporoszországból nincs jelenteni való. **Mlavan át és Plocknál visszavert ellenség üldözését folytatjuk.** Lodznál támadásunk előre halad. Centochtowól keletre a két szövetség csapatai **válvetve küzdöttek s tért nyertek.**

„Budapest-ut” Berlinben.

(Nov. 21.) Berlinből vett értesülés szerint az ottani Königrätzer strassét **Budapest-strassének nevezték el.**

A szövetséges hadsereg sikerei.

(Nov. 22.) Höfer vezérőrnagy jentik, hogy a **szövetségeseknek az**

orosz főerő elleni támadása Orosz-Lengyelországban **az egész vonalon előrehalad.** Centochtowától északra keletre folyó harcokban két orosz zászlóalj **megadta magát.**

Gróf Tisza István Vilmos császárnál.

(Nov. 22.) Gróf Tisza István 21-én érkezett a német főhadiszállásra, 22-én hosszabb kihallgatáson volt Vilmos császárnál, aki **dezsőnére is meghívta.** Azután a birodalmi kancelliárral és a külügyi államtitkárral tárgyal és meglátogatta a vezérkar főnökét. Az estéket a birodalmi kancellárnál töltötte.

A szövetséges seregek előrehaladása.

(Nov. 22.) Höfer vezérőrnagy jentik, hogy támadásainkat **eréllyel és sikerrel folytatjuk** Orosz-Lengyelországban. Déli szárnyunk elérte a **Szeminava terepszakaszt,** az ellen-támadásokat visszavertük. A mi csapataink eddig tizenöt ezernél több orosz foglyot ejtettek. Dunajectól nyugotra és a Kárpátoknál is erősebb harcok folynak.

Makacs küzdelem.

(Nov. 22.) Német főhadiszállás jentik, hogy Orosz-Lengyelországban még mindig folyik a **harc a győzelemért.** Lodz és Czentochtovánál még tart a küzdelem.

Winter divatáruház, Veszprém.

Ujdonságok női ruhadiszekben

csipke, szalag, gombok, sima selymek minden színben; igen jó minőségű amerikai selymek kosztüm és kabátbélésnek. Valódi gypaju pehelykönnyű vaterlinek. Igen jó minőségű clotok, kabátbélésre nagyon alkalmas.

Összes női szabokellékekben nagy választék.

Összes ruhadiszek, továbbá divatickek árai 30 százalékkal leszállítva

Telefon 124.

Telefon 124.

delle a csapatok **stratégiai visszavonulását**. Orosz lapok egy szót sem közöltek Keletporoszországban és Posen tartományban szenvedett veszteségeikről.

Az angol tiszték.

(Nov. 23.) Londonból velet hirt szerint a harctéren levő angol tiszték levelekben kárhözlatják azt a rendszert hogy a közönséget **nem világosítják fel** kellőképp a helyzetéről, mert majd az összeomlás váratlanul éri Angliát. Egyik pláne arra fakad, hogy kívánna, miszerint az **ellenséges csapatok Anglia területére lépnének**, mert akkor meggyőződne a közvélemény arról, a mit a lövés árkokban küzdő katonák is rettegnek.

A mi románjaink.

(Nov. 23.) A brassói **Destep-tarea** című lap foglalkozik gróf Tisza Istvannak Meteanu metropolitához intézett levelével és üdvözli Tiszát a román nép iránt tanusított bizalomért és azért, hogy a román nép erényeit kategorikus nyíltsággal el is ismeri. Hangsúlyozza, hogy a román nép csak megértést keres a kormánnyal és a többi nemzetiségekkel.

Belgiumban.

(Nov. 23.) A német főhadiszállás jelenti, hogy a Nieuport és Yser körül **harcok tovább folynak**. Egy kis angol hajóraj közeledett a tengerparthoz, de a német tüzérség ellúzta onnét. A hajók lövegeinek nem volt eredménye.

Argonneban.

(Nov. 24.) Az argonnei erdőségekben **lépésről-lépésre halad előre** a német sereg; a támaszpontokat egyiket a másik után **ragadják el a franciáktól**. Naponta sok foglyot ejtének. Moseltől keletre levő német hadállások ellen irányuló erőszakos felderítő mozdulatot **ellentámadással meg-hlusították**.

Keleten.

(Nov. 23.) Kelet-Poroszországban a helyzet változatlan. Lengyelországban a Varsó irányából érkező új orosz haderő fellépése a **döntést még késlelteti**. Centochto-vától keletre és Krakkótól északra keletre a **szövetséges seregek folytatják a támadásaikat**.

Szövetséges csapataink akciója.

(Nov. 24.) Hőfer vezérőrnagy jelenti, hogy Orosz-Lengyelországban még döntés nem történt, szövetséges csapataink **Centochtowától keletre és Krakkótól északra keletre folytatják a támadást**. Pilica község elfoglalása alkalmával csapataink 2400 orosz

fogtak el. Nehéz tüzérségünk hatása hatalmas. A Dunajec alsó **folyásán át előrenyomult orosz haderők nem tudtak eredményt elérni**. A hadihelyzet megkívánta, hogy egyes kárpáti szorosokat ideiglenesen az ellenségnek engedjünk át. A Przemysből **november 20-án intézett kitörés a körülzáró csapatokat a vár nyugati és délnyugati arcvonalát megsze** visszaszorította, az ellenség immár az **ágyulótávolon kívül tartozdik**.

Tüzérségünk sikerei.

(Nov. 24.) Hivatalosan jelentik, hogy az Orosz-Lengyelországban most folyó harcokban a **mi nehéz tüzérségünknek kiváló szerep jut**. Foglyok beszélik, hogy tüzelése borzalmas s a **lecsapó bombák úgy lükték ki az ellenséget**, mint a rókalyukból a rókát

Allásaink.

(Nov. 24.) A német főhadiszállásról jelentik, hogy angol hajók megjelentek a **franciai tengerpart közelében és bombázták Lombardzkillet és Zeebrügget, csapatainkban kevés kárt tétel**. Keleti hadszíntéren helyzet még nincs tisztázva. Keletporoszországban csapataink kártják a tavak mellett s ezek környékén levő hadállásaikat északi részen még nincs döntés. Lengyelország déli részében **Centochtova környékén áll a harc**, Krakkótól északra támadás előre halad. Az az orosz híresztelés, mintha Lievert és von Panovic **tábornokot** elfogták volna, mert koholmány Lievert Berlinben, von Panovic a csapatainál van.

A titkolódzó angolok.

(Nov. 25.) A berlini Völf-ügynökség hiteles forrásból kapja a tudósítást, hogy okt. 28 és 29 között az **Audacius hiperdre-adnought Irország északi partján aknára futott és el süllyedt**. Az angol admirálisítás **titkolja** az esetet, nehogy a közvéleményt felizgassa. Az Audacius 27.000 tonnás, 28.000 lóerős 22 tengeri mérföldnyi sebességű hajó 10 darab 34. 3 és 16,2 centiméteres ágyúval felszerelve és 1100 emberrel.

Elsüllyedt az U 18.

(Nov. 25.) Behnecke tengeri vezérkari főnök közli, hogy egy előőrson levő angol hajó **elsüllyesztette a tengeralatt járó U. 18. német hajót**. Három tisztet és 28 matrózt a Garri nevű angol torpedózózó megmentett.

A hadikölcson jegyzés.

(Nov. 25.) A jegyzés be van fejezve. Az eredményről, miután a számos jegyzési helyről nem érkezhettek be a pontos adatok, csak annyi bizo-

nyosat lehet mondani, hogy a **800 milliót meghaladja**, a mi örvendetes bizonyítéka az ország gazdasági teherbírásának és a lakosság hazafiságának.

A lengyelországi csata.

(Nov. 25.) Hőfer vezérőrnagy jelenti, hogy a lengyelországi nagy csata a **döntő győzelemért**, mindkét részről **nagy eréllyel folyik**. Csapataink több **támaszpontot elfoglaltak**, Volbrom felé és Pilica község mindkét oldalán **tért nyertek** és ismét számos foglyot ejtettek Egyébként a helyzet változatlan. A monárkia belsejében **ezidőszertint 110.000 a hadifoglyok száma**, közöttük ezer tiszt.

Jótiékonyság.

Aranyat vasért.

Hunkár Dénesné ő méltóságához az „Augusta Gyorssegély”-alappal javára befolyt adományok (Folytatás.):

Imrek György (Veszprém) 2 K, Ádám Iván (Veszprém) 100 K, Rozner Gyula (Veszprém) 100 K, Laczkó Dezső (Veszprém) 10 K, dr. Csete Antal (Veszprém) 10 K, dr. Török Gyuláné (Veszprém) 1 db. mellű, 1 db. mellű foglalat és 1 db. fülbevaló, Czermák Lipótné (Veszprém) 1 db. nyaklánc, Jakóci Zsófia (Nemesvámos) 20 K, Purgly Pálné (Siófok) 10 K, Purgly Pál (Siófok) 10 K, Néger Ágoston (Veszprém) 100 K, öz. Wellner Lajosné (Veszprém) 1 db. kis lánccs és 1 db. gyűrű, Róna Ármin (Veszprém) 2 K, Wellner Gyula és neje (Veszprém), Rozsos István (Veszprém) 100 K, dr. Vadnay Szilárdné (Veszprém) 1 db. medaillon, Györfy Dániel (Veszprém) 10 K, Ob-latt Rudolf (Veszprém), Bokrossy Viktorne (Veszprém) 10 K, Bokrossy Elemér (Veszprém) 1 db. gyűrű, Tóth Béla és neje (Veszprém) 20 K, Böcskei Mariska (Veszprém) 10 K, öz. dr. Kerkapoly Gyuláné (Veszprém) 10 K, Bloch Sándor (Veszprém) 10 K, Nay Jakabné (Veszprém) 10 K, Becske Margit (Veszprém) 1 db. függelék és 2 db. ezüst sótartó, dr. Gonda Ilhésné (Budapest) 1 db. gyűrű, 1 db. függelék, 1 db. ezüst kulcstartó és 1 db. ezüst huszas, Punka Ferenc (Veszprém) 1 db. gyűrű, Regényi Paula (Veszprém) 1 db. gyűrű és 2 fülbevaló gomb, Hamburger Sándor (Veszprém) 10 K, Szalay Béliáné (Veszprém) 3 db. fülbevaló 1 db. gyűrű és 9 db. régi ezüst pénz és 5 K, Szenté Gyuláné 10 K, Kalmár Adolf (Veszprém) 1 K, Babocsay János (Veszprém) 1 K, ifj. Löwy Béla (Veszprém) 1 K, Héjjas János (Veszprém) aranytörmelék, Perényi Ilona (Mezőkomárom) 1 db. gyűrű, Kelemen Imréné (Veszprém) 10 K, Fekete Gyula (Veszprém) 10 K, Puskás Károlyné (Vesz-

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Nagy választékban toll alsó ruházati cikkek, u. m.: Férfi trikó ingek és nadrágok minden kivitelben, sveiter, kötött kabát, himalája nadrág, hósapkák, térdmelegítő, lábszárvédő, hasmelegítő, mell- és hátmelegítő, kutyabőr és szarvasbőr keztyű himalája béléssel, trikó keztyű meleg béléssel, kötött keztyűk, férfi harisnyák és zoknik minden kivitelben. Igen jó minőségű férfi fehérműtek és alsónadrágok. Állandóan újdonságok nyakkendőken.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok, minden e szakba vágó cikkek a **legolesobb** áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható.

tanönyvek raktáron vannak.

Winter divatáruház, Veszprém.

Női blous kitting minőségű barchetből 2.—, 2.50, 3.—

Női blous gypju kelméből 4.—; 4.50, 5.50, 7.—

Női blous cheviot, redős bársonyból 7.50.

Női cloth alsósoknya kitting clothból 3.—, 3.50, 4.50

Női trico reform nadrág 1.75, 2.50, 3.50

Női selyem alsósoknya 6.75, 10.50, 13.50

Rendkívül jó szabású női reform fűzők.

Félsiemői női esernyők két évi jóállás mellett 3-95 fillér.

Női keztyűk, harisnyák, kiegészítők, gummi kabátokban, u. m. az összes ruházati cikkekben rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

prém) 1 K, öz. Györgyi Jánosné (Veszprém) 50 fill. Nay Anna (Veszprém) 1 db. gyűrű és 1 db. mellű, Guiszt Ignác (Veszprém) 10 K, Rothauer Simonné (Veszprém) 10 K, N. N. (Veszprém) 2 K, N. N. (Veszprém) 1 db. óra láncz függelékkel, dr. Kerényi Károly 10 K, Bloch Frigyesné (Veszprém) 2 K, Bruckner Józsefné (Veszprém) 2 K, Szabó Sándorné (Veszprém) 2 K, Spórer Laura (Veszprém) 2 db. nagy kézelő-gomb, Tompa Ilonka (Veszprém) 4 db. fülbevaló, Perlaki Gyula (Veszprém) 1 db. gyűrű, Vida Istvánné (Veszprém) 10 K, Harangi György (Veszprém) 10 K, Pfeiffer Miklósné (Veszprém) 3 db. gyűrű és törmelék, Gerő Annuska (Veszprém) 2 db. gyűrű.

(Folyt. köv.)

A katonáknak.

Pápán: (Folytatás.)

A Vörös Kereszt céljaira adakoztak: Az állami tanítóképzede tinnepélyén befolyt önkéntes adományok összege: 18 kor 16 fillér. Természetbeni adományok: Kolbe Nándorné 2 hósapka, 2 trikó. Gedey Józsefné 1 gyorsforraló. Bán Károlyné 4 pár érmelegítő, 4 hósapka. Mészáros Jolán 5 pár csuklóvédő Alsógörszöny gyűjtése: 34 darab párna 37 huzattal, 18 lepedő, 81 darab fehérnemű. Krausz Kornélné 3 hósapka. Szűcs Lajosné 1 vánkos 2 huzattal, 3 db. fehérnemű, 1 üveg málnaszörp. Kovács Kálmáné 12 db. fehérnemű. Öz. Neumann Ferencné 20 db. fehérnemű. Öz. Reguly Nándorné 3 trikó, 3 pár kapcaruha, 1 pár térdmelegítő, 2 hósapka, 2 pár érmelegítő, 5 pár harisnya, 16 db. fehérnemű. Teljes ellátást a sebesülteknek 1—1 napra adtak: Bencés Rendház, Faragó Jánosné, Hanauer Zoltánné, Adorján Gyula, Mihályi Gézané, Nagy Vilmosné, Golovitzer Józsefné. Az irgalmas nővérek zárdájában mossák a sebesültek fehérneműjét díjtalanul.

A hátramaradottaknak.

Pápán: (Folytatás.)

Az izr. ingyen népkönyha részére követezők voltak szivesek adományozni: Bäck Alajosné sz. Blau Irén (Budapest) 50 K, Szövőgyári hivatalnokok 20 K, Gerstl Leó 15 korona; Braun Ignác, Blau Sándor, Fischer Mór 10—10 K; Kohn Bernát 6 K, Pollák Rudolf, Gestelmer Izsák, Krausz Jakab 5—5 korona; Kiss Simonné 4 K, Deutsch Herman, Löffler N. (Tuskevár, 2—2 korona.

A hadikölcsön.

A nemzeti hadikölcsönre a múlt számunkban leközöltek kivül a követező jegyzések történtek:

Dr. Rada István kanonok (Veszprém)	100.000	Kor.
Ráiner Lajos	80.000	
Kránitz Kálmán püspök	41.000	

Dr. Péller Pál kanonok	70.000
Rosos István	20.000
Csomay Kálmán (Veszprém)	10.000
Stoll Ferenc	10.000
Rápoth Sándor	10.000
Özv. dr. Bezerédj Viktorné (Veszprém)	10.000
Dr. Benkő Károly (Veszprém)	20.000
Löwy Béla	5.000
Terdy István	5.000
Dr. Vadnay Szilárd	1.000
Közgazdasági Bank	75.000
Veszprémvármegye	150.000
Veszprémi ev. egyház	2.000
Veszprémi m. k. áll. polg. fiúiskola (külön alapokból)	3.300
A tanári kar	1.200
Veszprémi felső keresk. iskola (különböző alapokból)	4.400
A tanári kar	1.200
A vármegyei ált. tanítóegyesület	1.837
A veszprémmegyei tanítók (Apponyi-Tóth-féle alapítvány)	3.000
Veszprémi Iparos Ifjak Önk. Egylete	2.000
Kegyesrendiek veszprémi háza (Veszprém)	9.000
Veszprémi főgimn. (különböző alapokból)	51.000
Veszprém-egyházmegyei tanítók (Tanítók Háza alapból)	10.000
Veszprémi Hitelszövetkezet	10.000
Veszprémi szikvizgyár	3.000
Pápai Takarékpénztárnál eddig	600.000
Pápa városi és Vidéki Takarékpénztárnál	200.000
Közp. Banknál (Pápa)	100.000
Orsz. Közp. Hitelszövetkezet pápai fiókjánál	50.000
Pápa város	100.000
" városi tisztviselők	10.000
Dunántúli ref. egyházker. és főiskola	40.000
Pápai kat. hitközség	4.000
Kriszt Jenő esperes plebános (Pápa)	10.000
Pápai irgalmas nővérek	2.000
Serman József plebános (Nagyanna)	17.000
Pápai ev. egyház	2.000
" izr. ápolda	7.000
" Chevra Kadisa	4.500
" izr. nőegylet	8.000
" Bichur Cholim egylet	1.300
" Wahrman egylet	2.000
" ref. főgimn. segítő egyesülete	5.000
Martonfalvai Elek (Pápa)	10.000
Kalmár Károly urod. számtartó (Pápa)	4.000
Pápai Ipartestület	2.000
" ker. fogyasztási szövetkezet	1.000
Szabadi Ignác üzletvezető (Pápa)	400
Grátzer János ig. tanító	200
Pápai bencés főgimnázium tanári kara	3.600
Zirci gazdakör	500
" járásbíróság személyzete	2.400
Magyarorsz. Rokkant és Nyugdíjegyület zirci fiókja	800
Balatonvidéki Takarékpénztár (Siótok) sajtó jegyzése	40.000
Balatonvidéki Takarékpénztár Önszegélyegylet jegyzése	6.000
Balatonvidéki Takarékpénztárnál egyéb jegyzések	140.600

Használjunk hadisegélybélyeget!

Hirek.

— A mi szerbjeink. Az Uristenek ez a rossz kedvében teremlett fajzatja csak nem bir nyugodni. Most, amikor országa a magyar csapatok hősie elszántsága folytán a végvonaglásban szenved, örülhetnének a Magyarországon internált szerbek, hogy egyáltalán lélekzetet vehetnek és hálások lehetnének a — szerintünk túlzott — magyar lovgiassággért, amellyel velük itt bánnak. Nem, az östernészet, nem bírja megtagadni magát és kiőr belőlük a cudarság és megmarni akarják azt a kezet, amely jót tesz velük. A Veszprémben internált szerbek közül többet közmunkára alkalmazott a város tisztességes díjazás ellenében. A jobbára suhancokból álló csoport munkája (kivált az utcasöpítés) ugyan édes keveset ért, ám, azért nem bántották őket. Elnézték a hiányokat nekik, a szegény „ártatlanul szenvedőknek”. De nem így ók! A napokban ugyanis azzal a szeszszel, hogy ók fáznak, egyszerűen megtagadták a munkát. A szemtelenségnek ezzel a szuperlatívuszával persze nem értek el más célt, mint hogy az irántuk eddig táplált jóakarát utálatá és gyűlöletté változott át a szivekben. No meg azt, hogy dr. Török Gyula rendőrkapitány, aki még más által sem enged magával tréfálni, nemhogy koszos szerb foglyok által engedne, bedutyiztatta a lázadókat, a főkolompósokat pedig megvassaltatta. Ez a nagyon is helyes és méltó módszer úgy látszik használt. Mert egy napi dutyikoszt után a szerb pimaszok könyörgésre fogták a dolgot és megint munkára ajánlkoztak. És lám, a magyar lovgiasság megint érvényesült. Dr. Komjáthy László, Veszprém derék polgármestere a kapitány jelentése alapján jó meleg kötött ujjasokat szerzett be a szerbek számára, hogy ne panaszkodhassanak. Természetes azoknak az árat a polgármester, aki éberen örködik a város gazdasági helyzete fölött, részleteként levonja munkadíjaikból. Hát nem a legnagyobb jószág ez, amiért megcsókolhatnák a polgármester és a kapitány kezét? De fogadunk, hogy nemsokára egy újabb

**APOLLO-mozi
Veszprém.**

Ma csütörtökön és holnap pénteken

A sofför szerelme.

(Német dráma a katona életből 3 felv.)

Teddynek a szive fáj.

(Német vígjáték 2 felvonásban.)

A fekete tenger.

(Szines természetes.)

Szombaton új műsor.

**Winter divatáruház,
VESZPRÉM.**

Téli idényhez ajánljuk

Női himalája kabátjainkat 9.50, 11.50, 13.50, 16.50
Ugyszintén hozzávaló sapkák 2 koronától feljebb.
Lányka himalája kabátok 5, 6, 7, 8 koronától.
Női lélekmelegítő ujj nélkül 1.75, 2.20, 2.75, 3.15, 4.50
Női lélekmelegítő ujjas 5, 6, 7, 8 kor.
Telefon 124. Telefon 124.

**Winter divatáruház,
Veszprém.**

Megérkeztek

szőrmeujdonságaink

rendkívüli nagy választékban.

Női garnitúra muff és boa 10 koronától feljebb.

Leányka garnitúra muff és boa 6 koronától feljebb.

Telefon 124. Telefon 124.

komiszág lesz a hála érte. — Itt említjük meg, amit egyik székesfehérvári lapársunkban olvastunk, hogy ott meg egyszerűen megszöktek a baracskai uradalomba munkára alkalmazott szerbek. Ezt azért szögezzük le, hogy polgári és katonai hatóságaink figyelmét felhívjuk a szerbekre. Nagyon gyanús, hogy ez a két eset csaknem egy időben történt náunk és Fehérmegyében. Haj haj! Kár az a nagy szabadság a mi ellenségelneknek.

— **Városi közgyűlés Pápán.** Nov. 16-án délután rendes közgyűlést tartott Pápa város képviselőtestülete *Mészáros* Károly polgármester elnöksége alatt. A tekintélyes számban megjelent képviselőket nem annyira a napirendre kitűzött múlt évi zárszámadás, mint inkább a hadikölcsön kérdése vonzotta a gyűlésre. A gyűlés lefolyásáról — a háborús viszonyok miatt kissé elkésve — a következőkben számolhatunk be. — A polgármester 3 órakor megnyitván az ülést bejelenti, hogy az átvásárlási rendtartásról és hirdetésről szóló szabályrendeletek jóváhagyva leérkeztek. Bejelentette továbbá, hogy a megyei törvényhatóság a városi nyugdíjszabályrendeletet nem fogadta el, hanem a tanácsai szabályrendeletre vonatkozó emelte szabályrendelet erejére kisebb módosításokkal és 1914 január 1-től életbeléptette. — Napirend előtt dr. Löwy László interpellál a szemétkihordási szabályrendelet végett, de a polgármester megmagyarázza, hogy azt a háborús viszonyok miatt nem lehetett napirendre tűzni. Még *Becsey* Ferenc is terjeszt elő interpellációt a polgárőrség kérdésében, de erre is megnyugtató választ ad a polgármester, mondván, hogy csak a belügyminiszter jóváhagyását várja. Végül dr. *Hirsch* Vilmos jelzi törvénytelennek a megye határozatát a nyugdíjszabályrendelet ügyében s indítványozza, hogy az felelősségek meg. Elfogadják, a többi interpellációra adott választ és bejelentést pedig tudomásul veszik.

Napirend körében a múlt évi zárszámadásokat és Winterstein borbélyüzletére a bérszerződést jóváhagyják.

Következett a hadikölcsön ügye. A képviselőtestület egyhangúlag elfogadta a p. ú. biz. javaslatát és 100 000 korona hadikölcsön jegyzését határozta el, amelyet a törzsvagyonból, vízvezetéki tartalékalapból, a regále kártalanítási törzsből, az Erzsébetváros utcaalapjából, a színházi állanszegélyből és a színházalaplóból fedezi. A lebonyolítással a polgármestert bízták meg. Együttal kimondta a gyűlés, hogy a v. tisztviselők 5 százalékra kölcsönt vehetnek fel a v. nyugdíjalapból s azt 5 év alatt havi részletekben kötelesek visszafizetni.

Utolsó tárgy volt Halász Mihály és társainak kérelme a Cinca beboltozását illetőleg. Az állandó választmány e kérdés megoldásának elhalasztását javasolja. *Halász* Mihály, *Mull* József és *Becsey* Ferenc pártolták a kérelmüket, de dr. *Hoffner* Sándor helyettes ügyész lelkes éljenzéssel fogadott felszólalása után, amely szerint a mai nehéz viszonyok mellett inkább a munkanélküliséget kell enyhíteni, elvetették a kérelmet. Ezzel a gyűlés véget ért.

— **Sorozás.** E hó 16-án kezdődött meg Veszprémben a 24—36 éves népfelkelők bemutató szemléje a Veszprémben lakók vizsgálatával. A sorozás még egyre tart, és egész december 19-ig fog tartani, amely idő alatt a megyebeli járások népfelkelői kerülnek vizsgálat alá. A sorozás alkalmával eddig mintegy 70 százalék vált be katonának.

— **Galiciai menekültek Pápán.** A múlt héten mintegy 300 galiciai menekült érkezett Pápára, azonban ezek Prágába továbbítottak, mivel csak tévedésből irányították Pápa felé. E héten azonban mintegy 200 galiciai menekült érkezett Pápára, akik már direkt ide voltak irányítva. Miután az öt napi vesztéggári időt kivárták, a Hungária műtrágyagyár és szövőgyár munkásszába helyezték el őket. A menekültek igen hálásak a tapasztalt jóságért.

— **Jótékonycélu sorsolás.** Kecskeméthy Margit vesztéggári zenetanárnő e hó 29-én d. u. 3 órakor Kerekeskut-utcai (Wolffház) lakásán két képet sorsol ki a katonák javára. Az egyik képet Kecskeméthy Margit, a másikat Répásy Ilonka készítette. A befolyó összeg a katonák karácsonyi ajándékára fordíttatik.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap november 22-iki száma, mint a háboru kezdete óta minden eddigi száma is, szánzáczios képeket közöl harcainkról, ezuttal különösen az északi harctérről, a Przemysl körül, a Magierán s egyebütt vívott harcokról, a sajtóhadiszállásra kiküldött munkatársainak fényképei alapján. Ez a szám jelenti be a lap karácsonyi ajándékát: minden előfizető szabadon választhat egy értékes könyvet, a melyet vagy ő maga vagy az ő nevében a kiadóhivatal elküld bármely kórháznak vagy tetszés szerinti sebesültnek. Egy közlemény a Szépművészeti Múzeumban rendezett jótékonycélu műkiállítás legszebb képeit mutatja be. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Galsworthy regénye, cikkek a modern hadvezérről, a török, orosz, magyar viszonyról, stb. Egyébb közlemények: Sonnino új olasz külügyminiszter arcképe a háboru napjai, s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világ-krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egy hosszú, fehér szőrű spitz kutya elveszett körülbelül egy hónapja. A megtaláló illó jutalomban részesül a veszprémi esendőraktanyában.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektroteknikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől. 14654/1914 szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az Alsó erdei vágás területén az idei vágás kijelöltetett. Ennélfogva a fák kiasása megkezdhető.

Felhívom azokat, a kik a termelő tuskó ellenében fát kiásni akarnak, a városi gazdaságnál jelentkezzenek.

Veszprém, 1914 évi november hó 19-én.

Dr. Komjáthy s. k.
polgármester.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Külön női és leány kalaposztály.

Női kalapok a leg egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben raktáron.

Ugyszintén átalakítások, valamint gyászkalapok soron kívül készülnek el.

Állandó gyermekjáték kiállítás.

Rendkívül olcsó árak.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala. 4860/1914 rk.

Hirdetmény.

A monarchiával hadi állapotban levő államok, ugymint: Anglia, Belgium, Franciaország, Japan, Oroszország, Szerbia és Montenegro hazánkban tartózkodó polgárainak összeírása a m. kir. belügyminiszter 8626/1914. e. n. számú körrendeletével elrendelvetén, fehimov ennélfogva a Veszprém városában tartózkodó összes angol, belga, francia, japan, orosz, szerb és montenegrói állampolgárokat, hogy összeírásuk végett alulirt rendőrkapitánynál f. é. november hó 25-től kezdődőleg legkésőbb november hó 27-ig reggel fél 9 órától déli 12 óráig a rendelkezésükre álló összes személyi okmányaikal feltétlenül jelentkezzenek, mert különben az 1881. XXI. t. c. 13. szakasza alapján elővezetésük fog eirendelvetni s azon kívül az 1903. évi V. t. c. alapján ellenük a kihágási eljárás is meg fog indítatni.

Veszprém, 1914 november 23.

Dr. Török Gyula s. k.
rendőrkapitány.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítetnek.
Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-öl kiterjedésű, igen jó minőségű szántó föld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyujt
Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd
Veszprém, Szabadl-u.

HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.